



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE
SERVICIUL COORDONARE CENTRE DE REȚINERE
ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ

NESECRET
București
Nr. 2304921 din 17.10.2014
Ex. 1/2

Către,

**ASOCIAȚIA PENTRU APĂRAREA DREPTURILOR OMULUI ÎN
ROMÂNIA - COMITETUL HELSINKI**
București, str. Nicolae Tonitza, nr. 8A, sector 3

Urmare a adresei dumneavoastră nr. 168/18.06.2014 prin care ați înaintat raportul întocmit în urma vizitei efectuate la data de 04.04.2014 împreună cu membrii Asociației R.H.R.N. în Centrul de reținere și arestare preventivă al I.P.J. Prahova, vă comunicăm următoarele:

Poliția Română manifestă o permanentă preocupare pentru îmbunătățirea condițiilor existente la nivelul centrelor de reținere și arestare preventivă, astfel încât să se asigure condițiile necesare aplicării regimului de executare a măsurilor privative de libertate, cazării, hrănirii, igienei, asistenței medicale și executării pazei și supravegherii persoanelor aflate în stare de deținere, precum și pentru acordarea, în condiții de legalitate, a tuturor drepturilor persoanelor private de libertate.

Lucrătorii de poliție din cadrul centrelor de reținere și arestare preventivă desfășoară activitățile specifice și acordă drepturile persoanelor private de libertate, respectând prevederile legale incidente în materie adaptându-se la condițiile materiale și de logistică existente.

În prezent la nivelul centrului de reținere și arestare preventivă din cadrul I.P.J. Prahova au fost întreprinse următoarele activități:

- camerele de supraveghere video din camerele de deținere din centru au fost înlăturate;

- pentru amenajarea spațiilor care să asigure confidențialitatea convorbirilor telefonice ale persoanelor private de libertate, au fost făcute demersuri și s-a luat legătura cu reprezentanții Romtelecom, pentru montarea a două cabine telefonice securizate care să asigure atât confidențialitatea convorbirii, cât și supravegherea vizuală a persoanelor private de libertate;

- corespondența persoanelor private de libertate se menționează într-un registru pentru a înlătura suspiciunea acestora că nu a fost expediată, plicurile fiind introduse personal de către persoanele private de libertate în cutia poștală, cutie manevrată doar de reprezentanții Poșta Română;

- pentru asigurarea confidențialității întâlnirilor la sectorul vizite au fost dispuse măsuri în vederea reamenajării camerei pentru ca supravegherea să se facă doar vizual în vederea respectării cadrului normativ în vigoare;

Astfel, dorim să reiterăm că supravegherea vizuală are în mod exclusiv doar intenția de a evita producerea de evenimente negative cu ocazia desfășurării vizitei și nu încălcarea confidențialității discuțiilor purtate.

- în camerele de deținere au fost actualizate informațiile despre Regulamentul de ordine interioară ca și în toate documentele în care se face referire la Legea 254/2013, la introducerea în arest fiecărei persoane private de libertate fiindu-i lăsat timpul necesar pentru luarea la cunoștință a drepturilor și obligațiilor ce îi revin.

Conform art. 9 alin 1 din Protocolul de cooperare încheiat cu Inspectoratul General al Poliției Române în domeniul apărării drepturilor omului se menționează că *“Pe timpul vizitei, reprezentanții A.P.A.D.O.R. – C.H. vor avea posibilitatea de a purta discuții confidențiale cu persoanele private de libertate, sub supravegherea vizuală a personalului centrului de reținere și arestare preventivă, în vederea respectării măsurilor necesare de pază și securitate”*, lucru care poate fi realizat doar în spații special amenajate în acest sens (conform Legii 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal).

De altfel și modul în care v-au fost facilitate vizitele anterioare pe care le-ați efectuat în alte centre vine să argumenteze transparența demonstrată de reprezentanții instituției noastre, caracteristică asupra căreia vă asigurăm că intenționăm să o menținem și pe viitor.

Cu stimă,

ȘEF SERVICIU
Comisar șef de poliție
POPESCU ION

